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Antwort auf Anfragen 
 

Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

15.02.2010 
 
VO/0161/10/1-A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

25.02.2010 Sportausschuss Entgegennahme o. B. 
02.03.2010 Ausschuss für Schule und Bildung Entgegennahme o. B. 
 
Antwort zur Anfrage der Ratsfraktion DIE LINKE vom 10.02.2010 "Schwimmunterricht" 

 
Grund der Vorlage 
 
Große Anfrage der Ratsfraktion DIE LINKE vom 10.02.2010. 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die große Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
 
Frage 1: 
Welche Schulen nutzen bisher welche Schwimmbäder für ihren Schwimmunterricht? 
(Umfang und Wochentage) 
 
Antwort: 
Das Stadtbad Vohwinkel wird von folgenden Schulen genutzt: 
 
- GGS Donarstraße   :     fr.   :  0,5 Std. 
- GGS Gebhardtstraße :     mi. u. do.  :  je 1,5 Std. 
- GGS Nathrather Straße :     do.   :  1 Std. 
- GGS Yorckstraße  :     di.   :  2 Std. 
- GHS Nocken  :     mi. u. do.  :  mi. 2 Std., do. 1 Std. 
- RS Blücherstraße  :     fr.   :  2 Std 
- GY Nocken   :     di., mi., fr.  :  di. 1,5 Std., mi. 0,5 Std., fr. 1,5 Std. 
- GE Vohwinkel  :     mi., do., fr.  :  mi. 1,5 Std., do. 0,5 Std., fr. 2 Std. 
- FöS Astrid-Lindgren-Schule:     di. u. mi.   :  di. 0,5 Std., mi. 0,5 Std. 
- FöS Schule an der Tesche :     do.   :  1,5 Std. 
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Das Stadtbad Ronsdorf wird von folgenden Schulen genutzt: 
 
- GGS Echoer Straße      :  do.   :  2 Std.  
- GGS Engelbert-Wüster-Weg   :  mi. u. do.  :  mi. 1,5 Std., do. 0,5 Std. 
- GGS Ferdinand-Lassalle-Str.  :  di.   :  1,5 Std. 
- kGS Franziskusschule     :  do. u. fr.   :  do. 1 Std., fr. 1 Std. 
- GGS Kratzkopfstraße     :  do. u. fr.   :  do. 0,5 Std., fr. 1 Std. 
- GE Ronsdorf        :  di. u. mi.  :  di. 1 Std., mi. 1 Std. 
 
Frage 2: 
Welche Schulen müssen einen „Schwimmbus“ zum Erreichen des Schwimmbads nutzen? 
(Name der Schule, Wochentag der Schwimmbusfahrt) 
 
Antwort: 
Die GGS Donarstraße freitags. 
 
Frage 3: 
Wie lange dauert die Fahrt bzw. welche Netto-Schwimmzeit verbleibt für die Schulen  
– aufgeschlüsselt nach einzelnen Schulen? 
 
Antwort: 
Die Fahrzeit der GS Donarstraße zum Stadtbad Vohwinkel beträgt etwa 10 Minuten. Die        
Fahrt ist so ausgelegt, dass die Schwimmzeit erfüllt wird. 
 
Frage 4: 
Welche Kosten sind jährlich damit verbunden? 
 
Antwort: 
Die Kosten je Schwimmbuslinie betragen ca. 41.000,--€ jährlich. 
 
Frage 5: 
Welche Umlenkungen des Schwimmunterrichts werden die beabsichtigten Schließungen der 
Hallenbäder Ronsdorf und Vohwinkel erforderlich machen? 
 
Antwort: 
Da bezüglich der Bäder Vohwinkel und Ronsdorf noch keine konkrete Entscheidung des 
Rates der Stadt Wuppertal hinsichtlich des HSK vorliegt, wurde durch den Stadtbetrieb 
Schulen noch keine Planung diesbezüglich erarbeitet. 
 
Frage 6: 
Welche zusätzlichen Kosten entstünden durch Umlenkungen über zusätzliche Fahrtkosten? 
 
Antwort: 
Es ist mit Mehrkosten in Höhe von ca. 41.000,00 € je zusätzlicher Buslinie zu rechnen. Unter 
Zugrundelegung der aktuellen Schülerzahl muss mit 2, an manchen Tagen mit 3 Bussen 
zusätzlich je Schultag gerechnet werden. Für die Einrichtung der benötigten Haltestellen sind 
noch einmal ca. 300,00 € je Haltestelle für Beschilderung und deren Aufstellung zu 
berücksichtigen. Wie viel Geld für evtl. Fahrbahnmarkierungen der Halteflächen benötigt 
wird, ist nicht abschätzbar. 
 



  Seite: 3/3 

 
Frage 7: 
Welche zusätzlichen Anfahrtszeiten entstünden durch Umlenkungen des 
Schwimmunterrichts? 
 
Antwort: 
In welcher Höhe zusätzliche Anfahrtszeiten entstehen, ist nicht absehbar, da für jede      
betroffene Schule bekannt sein muss, welches Bad benutzt werden soll. 
 

 
 
Unterschrift 
 
 
 
Nocke 
 
 
 
 

 

 


